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На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные, но каждый человек должен избрать ту, которая соответствует его природным способностям и интересом, то есть найти свое призвание. У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям. И я с удовольствием воплощаю ее в жизнь. Одновременно прививаю детям чувство любви к родителям и близким.
Лев Николаевич Толстой говорил : «Любить – значит жить жизнью того , кого любишь.» В этих словах и заключается смысыл того , зачем я каждый день прихожу на свою любимую работу – в детский сад.
Я - счастливый человек!
Я - люблю детей!
Я - мама.  У меня два очаровательных ребенка: сынок и дочка. Я думаю о своих детях и забочусь о детях, с которыми работаю, помогаю им расти и взрослеть, ведь это моя вторая семья. Я нужна детям, и это самое прекрасное чувство.
Эта профессия – заставляет меня забывать все проблемы и огорчения, ощущать себя всегда здоровой, энергичной и всегда находится в мире сказочного детства.
Воспитатель – это прыгатель, бегатель и вечный двигатель, потому что дети должны и хотят быть здоровыми.
Воспитатель – это певец, музыкант, актер, фокусник, потому что все дети любят слушать сказки и колыбельные песни перед сном, смотреть представление и хотят сами быть артистами. Важно не стать скучным взрослым, а быть чуть- чуть ребенком, уметь учиться у детей видению их мира. И очень, очень важно уметь вместе с детьми смеяться, думать и чувствовать. Я не перестаю удивляться, насколько мои дошкольники разные, непредсказуемые, интересные , забавные, умные. А насколько разнообразны их характеры: вежливые и дерзкие, трудные и покладистые, медлительные и подвижные, робкие и смелые. И ко всем надо уметь относиться объективно, ведь за каждым характером скрывается личность, которую надо помочь развить. Я искренне радуюсь успехам своих маленьких воспитанников и огорчаюсь от  их неудач.  Мне радостно, когда просто без слов подходят и обнимают меня, когда забывшись в игре они говорят : «Мама , посмотри.» Чувствуешь в этот момент, что ты для них действительно вторая мама. А еще мои детки умеют делать замечательные комплементы. Сразу поднимается настроение, когда разными голосами звучит: Ты красивая. Ты моя любимая. Ты очень хорошая. А  в ответ они ждут моей улыбки и спасибо. Как уж тут сердиться.
Дети – самая большая ценность на земле, это то во имя кого мы и живем. Мои малыши разные : веселые, интересные, любознательные.
Для меня   моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, понимать, что ты нужна им, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаешь тепло своего сердца. Важными качествами моего характера считаю доброжелательность, терпеливость, ведь мне приходится работать не только с детьми, но и с родителями, уважать их, считаться с их мнением.
                                        Каким быть должен воспитатель?
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Любить детей, любить ученье,
Свою профессию любить!
Каким быть должен воспитатель?
Конечно, щедрым должен быть!
Всего себя без сожаленья
Он должен детям подарить!
Все больше и больше убеждаюсь в правоте слов римского историка Саллюстия : « Каждый человек – творец своей судьбы». Вот и я творю свою судьбу моим вторым домом стала планета под названием  Детский сад 

